

森與國內外數企業簽合作協議

宏願谷2.0吸資156億

攝影 ▶ 李祝福

(芙蓉14日讯)森州政府与多国内外企业签署谅解备忘录及合作协议，让投资在大马宏愿谷2.0计划，总值156亿令吉催化项目启动，使相关计划得以在2045年之前落实，让国内及森州子民受惠。

在今日活动上，参与签署协议及合作的公司，包括国家航空业协调办公室(NAICO)与AVIC-ENG合作，在森州开发航空谷计划(Aerospace Valley)和无人机谷(UVV)的房地产和基础设施，总投资额为58亿1000万令吉。

与MCHB Development(森州)私人有限公司，开发70亿令吉的综合项目，与MIE Industrial有限公司，总投资额为12亿令吉的终端工业设施的发展项目。

还有在Labu Tech Park有限公司，在C区开发“森州智能工业区”基础设施，总投资额为7亿令吉；与NS Semiconductor Valley有限公司合作，在F区地上开发半导体工业区，总投资额为4.2亿令吉等。

除了签署多项合作协议，主办当局也邀请参与单位进行产品展览，同时也准备了不少来自航空谷的项目产品，让参与者了解。

大臣·盼聯邦速批發展宏願谷基設 森州大臣拿督斯里阿敏努丁致词时，也特别请求联邦政府尽快批准，发展大马宏愿谷计划内的基础设施，涉及的基础发展涵盖道路、铁路、电力、水和天然气设施等。

他认为，上述基础设施的提升，不仅有助于提升投资额，也能在加速推动宏愿谷计划2.0的发展进程。

他指出，自州政府2018年起启动宏愿谷2.0计划以来，芙蓉及波德申区的集中开发项目有了显著的进展，土地交易及潜在投资者的涌入，促进了森州的经济发展。

他认为，森州能够在2022年取得89亿令吉的投资额，创下历史上最高的纪录，并不是一件容易的事情，这一成就也是州政府在各个方面实行高效的治理和开放态度的体现。

阿敏努丁也说，州政府也积极举办与来自国内外投资者的对话会，包括与现有的潜在投资者交流，以促进这些投资在森州扩展业务的机会。

他补充，森州仍有两个新投资项目，将在汝来恩斯德镇(Enstek)启动，预计将在年底开始运营，这些成就都证明了，森州作为国内外投资者首选目的地的能力和潜力。



金群利集团受邀参与大马宏愿谷2.0计划的催化项目启动仪式，全体同仁也在活动上留下纪念，左九起为戴建华、莫哈末哈斯拉、李典和及何官训。



阿敏努丁(左起)、法迪拉及莫哈末拉菲益，为大马宏愿谷2.0计划总值156亿令吉催化项目启动大会，主持开幕仪式。

法迪拉：聯邦致力支持森經濟發展

另一方面，受邀出席的副首相兼原产业部长拿督斯里法迪拉，在代表宣读首相拿督斯里安华的致词时强调，联邦政府一直致力于支持和鼓励森州的经济发展。

“为了表示支持，交通部、工程部、天然资源及水源、投貿部将研究州政府提出的投资计划。”

他也希望地方政府能够给予合作，并专注于推动和发展宏愿谷计划2.0区域的建设，并优先考虑确保这项发展能够有序地进行，使各方面都能从中受益，尤其是来自森州的子民。

他提到，为了最大限度加强国人竞争力及生产力，技职教育和培训机构也需要加强，使国人能够适应快速变化的工作环境，并具备适应新兴行业的需求，让国人能够在各行业中发挥重要作用。

“这将除了会增加我国的人力资本，提高产业的效益和竞争力，还为国家的可持续发展做出贡献。”

确保企业家参与生态系统

法迪拉说到，除了创造高质量的就业机会，政府也须要确保本地企业家有机会参与相关产业的生态系统，并将技术转移给本地公司。

“建立一个健康的产业生态系统，对于促进本地企业的成长和发展至关重要，这可以通过建立合适的政策和法规环境来实现，以吸引和鼓励投资者和企业家参与到当地的产业中。”

作为政府，他认为可以为本地企业提供财务和非财务支持，以帮助本地企业家创业和发展。此外，政府还可以建立孵化器和创业加速器，提供培训和咨询服务，帮助企业家提升他们的技能和知识。

“技术转移是促进本地企业发展和提高其竞争力的关键，这可以通过与国际公司合作、引进先进技术设备、组织技术培训和知识共享活动来实现，从而提高其产品质量、生产效率和创新能力。”

他说，通过支持本地企业家参与产业生态系统并促进技术转移，我们可以建立一个具有创新和竞争力的本地产业基地，以创造更多的商机及提高本地企业的发展水平，并为经济的可持续增长做出贡献。

同时，他补充，这也将有助于减少我国对外国技术和产品的依赖，提高国家的经济独立性和竞争力。



法迪拉(左)参观现场展出的小型飞机，并由工作人员负责讲解飞机的功能。



金群利集团董事经理何官训(右四起)向法迪拉讲解，如何协助推动政府共同推动大马宏愿谷2.0计划，左一起为阿敏努丁及莫哈末拉菲益，右二起为金群利集团创办人兼副执行董事主席拿督斯里李典和及中国安徽省科学企业家协会执行会长戴建华。



现场除了有来自国外公司参与展览，大会主办研讨会及准备多项表演节目。

森近4年工業領域獲320億投資額

早前，森州行政议员拿督莫哈末拉菲益说，森州在2018至2022年期间，在工业领域取得320亿令吉的投资额，这也显示了森州在工业领域取得的显著进展，反映了投资者对该国及森州进行投资的信心。

他也在场解释，关于大马宏愿谷2.0计划的各区发展方向，包括在占地2838英亩的A区打造高科技工业园，占地8796英亩的B区规划成“智能城市”。

他提到，“智慧城市”将着重打造一个智慧城市中心及新中央商业区(CBD)，计划包括住宅、商业区、轻工业和中等工业区，同时也会重点发展清真食品饮料、制药和化妆品产业、医疗中心和教育中心。

倡议开发“无人驾驶谷”

另一方面，莫哈末拉菲益说，为了跟上当前的发展，州政府也提出一项倡议，即在E区地块开发“无人驾驶谷”(UVV)，目前，该地块已经被纳入规划内。

“这块占地4500英亩的区域将涵盖4个部分，包括无人机(UAV)、无人驾驶车辆(UGV)、无人水面车辆(USV)及无人水下航行器车辆(UUV)。”

至于另一个位于端姑查化工业区的F区块，他说，该区目前也被森州半导体工业中心，而州政府近期也收到两个总值350亿令吉的半导体工业建设提案。

他认为，半导体工业是技术发展中的重要领域，通过建设森州半导体工业中心，森州半导体产品生产、产业合作和研发工作将得到提升，这也将促进该地区的经济发展，并为相关产业带来发展机会。

他相信，如果宏愿谷计划2.0所有规划顺利进行，必定对国内经济产生巨大影响，而森州目标是希望到2045年，能够透过该计划为国家带来15%的GDP。



莫哈末拉菲益(左二起)在法迪拉的见证下，移交合作协议意向书予金群利集团主席拿督莫哈末哈斯拉，左一为阿敏努丁，右一为森州秘书拿督莫哈末扎菲尔。